

BEOGRAD PRISTAO OTVORITI ARHIVE

Author: [IWPR](#)
[ICTY](#)

TU Br 446, 31-mar-06

Sporazum je formaliziran prepiskom s Rasimom Ljajićem, predsjednikom Nacionalnog savjeta za suradnju s Međunarodnim kazneim sudom za bivšu Jugoslaviju (MKSJ) Srbije i Crne Gore (SCG).

Prošle su četiri godine otkako je ured Del Ponteove prvi put zatražio dozvolu da – umjesto da svaki čas potražuje podatke od lokalnih arhivara – pošalje istražitelje koji bi proveli istraživanje beogradskih arhiva. No, srpski su se dužnosnici dugo opirali ideji neograničenog uvida u dokumentaciju.

Ovotjedno saopćenje poklopilo se s posjetom Del Ponteove Beogradu, tokom koje su vođeni razgovori o suradnji Srbije s Tribunalom – pogotovo u pogledu hapšenja šestorice preostalih bjegunaca, među kojima su najpoznatiji vođe bosanskih Srba Radovan Karadžić i Ratko Mladić.

Specijalni savjetnik glavne tužiteljice, Anton Nikiforov, izjavio je za IWPR da sporazumom ipak nije predviđen „bianko“ pristup arhivama. Umjesto toga, bit će omogućeno da ograničen broj obučениh i dovoljno vještih istražitelja provede odgovarajuće istrage.

Svemu tome Nikiforov dodaje i jedno načelno upozorenje. Osvrćući se na Ljajićev pisani pristanak, on naime naglašava da je to samo „komadić papira“, te da pregovori još uvijek nisu otišli dalje od „planiranja protokola za moguće [istraživačke] misije“.

Dodao je i da će sve aktivnosti istražitelja biti povjerljive prirode, kao i da će biti obavljane daleko od očiju javnosti. „Nećemo razglašavati stvari i javljati ljudima da krećemo u tu i tu arhivu“, rekao je on.

Dokazi za koje se tužioci nadaju da će ih pronaći u arhivima – uključujući i zapisnike sa sastanaka vlade i rasprave državnog savjeta obrane – mogli bi se ispostaviti kao veoma dragocjeni za ustanovljavanje postojanja zapovjednog lanca posredstvom kojeg su optuženici najvišeg ranga utjecali na vojne prilike na terenu.

Del Ponteova će 31. ožujka/marta otputovati u Brisel, gdje će komesaru za proširenje Europske Unije, Oliju Renu (Olli Rehn), podnijeti izvještaj o suradnji Srbije s Tribunalom. Izručenje odbjeglih optuženika jedan je od ključnih uvjeta za nastavak pregovora Srbije s EU-om o budućem članstvu.

Focus: [Međunarodni krivični sud za bivšu Jugoslaviju](#)

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/beograd-pristao-otvoriti-arhive>